

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 10 декабря 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 197 [14283]  
Цена 3 коп.

## XXIX конференция Люберецкой городской организации КПСС

7 декабря в Люберецком Дворце культуры состоялась XXIX конференция Люберецкой городской организации КПСС. На ней присутствовали 615 делегатов от партийных организаций промышленных, транспортных, сельскохозяйственных предприятий района, научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро, строительных организаций, предпринятий торговли и общественного питания, учреждений культуры, здравоохранения, народного образования и других.

Конференция рассмотрела вопросы:

1. Отчет Люберецкого городского комитета КПСС за период с декабря 1983 года по декабрь 1985 года и задачи городской партийной организации.

2. Отчет ревизионной комиссии Люберецкой городской организации КПСС.

3. О проекте новой редакции Программы КПСС.

4. О проекте Устава КПСС (с предлагаемыми изменениями).

5. Выборы Люберецкого городского комитета КПСС.

6. Выборы ревизионной комиссии Люберецкой городской организации КПСС.

7. Выборы делегатов на XXVI конференцию Московской областной организации КПСС.

По первому вопросу с отчетным докладом выступил первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов.

По второму вопросу отчет о работе ревизионной комиссии сделал ее председатель Ю. А. Козлов.

В обсуждении двух докладов принял участие 21 делегат.

По обсужденным вопросам конференция приняла развернутое постановление и утвердила отчет ревизионной комиссии.

По третьему и четвертому вопросам повестки дня конференция приняла резолюции: «О

проекте новой редакции Программы КПСС», «О проекте изменений в Уставе КПСС».

По пятому и шестому вопросам конференция тайным голосованием избрала Люберецкий городской комитет КПСС в составе 109 членов и 5 кандидатов в члены ГК КПСС, а также ревизионную комиссию в составе 25 человек.

По седьмому вопросу конференция тайным голосованием избрала от Люберецкой городской партийной организации 41 делегата на XXVI конференцию Московской областной организации КПСС.

Во время работы конференции была направлена делегация для возложения цветов к памятнику Владимиру Ильичу Ленину.

В работе конференции принял участие и выступил на ней заведующий экономическим отделом Московского областного комитета КПСС В. Ф. Новиков.

В заключение делегаты XXIX городской партконференции исполнили партийный гимн «Интернационал».

После конференции состоялся пленум Люберецкого ГК КПСС, рассмотревший организационные вопросы. Избрано бюро горкома партии в составе 15 человек. Первым секретарем и членом бюро ГК КПСС избран К. Д. Калиманов, вторым секретарем и членом бюро — В. А. Михайлов, секретарем и членом бюро — В. С. Силигина.

На заседании ревизионной комиссии, рассмотревшей оргвопрос, председателем ее избран А. В. Половинкин.

Подробный отчет о работе XXIX конференции Люберецкой городской организации КПСС будет опубликован в ближайших номерах газеты.

### По району

#### ВИТАМИНЫ НА ПОТОКЕ

Высокими урожаями овощей славятся в Московской области любрецы земледельцы. Они ударно потрудились в одиннадцатой пятилетке и уже продали государству сверх задания 40350 тонн витаминной продукции.

Мощные тепличные комбинаты дают возможность выращивать овощи круглый год. Вот и эти хмурые декабрьские дни в магазины района и столицы поступают зеленый лук, петрушка, сельдерей.

#### СЭКОНОМЛЕНО ГОРЮЧЕЕ

Около 11 тысяч тонн грузов сверх ноябрьского плана перевезла бригада водителей Михаила Дмитриевича Мананикова из автоколонны № 7 объединения грузового автотранспорта. Коэффициент выпуска машин на линию увеличен на 0,09 процента. Шофера КРАЗов за месяц сэкономили 965 литров дизельного топлива. Передовая бригада решила задание двух первых месяцев будущего года завершить к открытию XXVII съезда КПСС.

### ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Щелчок затвора фотоаппарата сработал как раз в тот момент, когда бригадир токарей-расточников А. Н. Сенчагов завершил еще одну операцию по изготовлению детали и с несколько усталым лицом посмотрел в объектив.

Заканчивался трудовой день. Было радостно, что все намеченное удалось сделать, и не только сегодня, но и вчера, по завчера...

Свою пятилетку бригада, которой руководит Александр Николаевич, выполнила еще в августе, к Дню шахтера.

Цех гидропривода, в котором работает передовой коллектив, является одним из основных на Малаховском экспериментальном заводе. А «мэзывцы» всегда считают себя причастными к шахтерскому труду и тем стахановским традициям, которые родились в забое.

Однажды во время обеденного перерыва А. Н. Сенчагов сказал:

— У нас на подготовительно-заключительные операции слишком много тратится времени. Надо перестраиваться.

Его поддержали токари-расточники А. Н. Винницкого, В. В. Кислицын, А. Ф. Линь-



ков и другие. Было сделано приспособление для более удобной обработки заготовок. И удачное.

Раньше на изготовление одной детали уходило около часа, теперь — 35 минут. Выигрыш во времени получился ощущимый. Стало и легче работать, увеличилась производительность труда. Подсчитали, что коллектив ежедневно выполняет норму в среднем на 110,3 процента. Это высокий результат, если учесть, что детали здесь не серийные, идет непрерывное обновление. Приходится отвлекаться на чтение чертежей, ис-

## На финише пятилетки в ногу со временем

Применяя современные достижения в электротехнической промышленности, труженики специализированного управления № 8 треста «Центрнефтегазэлектромонтаж» значительно перекрывают нормы выработки. Электромонтажники бригад А. К. Вакарина и Н. В. Полянского перекрывают их на 81 и 63 процента. Оба коллектива относятся к Люберецкому участку № 1, где начальником В. Д. Павлюх. Этот участок и признан лучшим в нашем управлении по итогам ноябрьской трудовой вахты в честь XXVII съезда КПСС.

Хорошим достижением в обеих бригадах способствуют умелое использование каждой рабочей минуты, рациональные методы ведения монтажа электротехнического оборудования. С этой целью применяются строи-

тельно-монтажные пистолеты, электромолотки и дрели со специальными насадками из пебедита. Не остаются без внимания и предложения наших рационализаторов, которые постоянно совершенствуют средства малой механизации.

Но основным залогом наших трудовых успехов является человеческий фактор. Электромонтажники В. Д. Хапунов, Л. П. Чурбанов, Ю. И. Жуков, В. В. Малинкин из бригады А. К. Вакарина отличаются высоким профессиональным мастерством, крепкой трудовой дисциплиной. Они хорошо овладели смежными специальностями. Под стать им и их коллеги Н. В. Полянский, В. К. Ивушин, В. Л. Дружинин, А. Ф. Кварталов, С. К. Ямбулатов.

А. СЛАВИН,

главный инженер СУ-8.

## КОСТЮМЫ ДЛЯ НЕФТЬНИКОВ

В производственном объединении «Спецодежда» на предсъездовской трудовой вахте отличаются труженики Люберецкого участка, где мастером Г. Н. Королева. Досрочно выполнив ноябрьский план, они выпустили дополнительно 400 хлопчатобумажных курток и примерно столько же костюмов для нефтьников.

— Достижнутые успехи не появлялись сами по себе, — рассказывает Галина Николаевна.

— На участке широко развито наставничество, опытные работницы охотно передают свой опыт молодежи. У нас есть своего брата пример. Швеи-мотористки Г. Я. Пономарева, Т. М. Факеева выполнили с начала пятилетки более одиннадцати головых заданий каждая, а их коллеги М. И. Артамонова, Г. В. Рябцева — по десять.

Славному примеру лидеров соревнования следуют их подруги по труду. У нас нет отстаю-

щих, все перекрывают сменную норму. В коллективе хорошая трудовая и производственная дисциплина.

Особое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции. Ведь вдбавок ко всему надо учитывать и специфику производства, где должна использоваться одежда. Поэтому швеи-ничики стараются максимально учитывать местные условия тех районов (а в основном это Крайний Север, Сибирь и Дальний Восток), куда поступают их изделия. С учетом всего этого и трудится ударно большинство работниц участка.

На любрецких швейников следует равняться коллективам всех цехов и участков объединения. Это позволит преодолеть отставание в целом на предприятиях, набрать стабильные темпы выпуска продукции и тем самым успешно завершить гордой план.

А. ЯКОВЛЕВ.

## С «ЗОЛОТЫМИ» РУКАМИ

Высокое звание «Мастер золотые руки» присвоено четырем работникам Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения Н. Е. Дрожжиной, А. С. Макарцевой, В. А.

Петровой, В. М. Сыровой. Такой чести трикотажницы удостоены за высокий профессионализм и новаторское отношение к труду.

## ТОВАРЫ — НАРОДУ ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

• В условиях высокого трудового подъема, вызванного решениями апрельского, июльского и октябряского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, коллектив Люберецкого хлебокомбината стремится достойно встретить XXVII съезд КПСС. Расширяя, обновляя ассортимент и улучшая качество товаров народного потребления, пищевики 7 декабря досрочно справились с планом одиннадцатой пятилетки по объему выпуска товарной продукции. До конца года будет произведено дополнительно хлебобулочных и кондитерских изделий на 613 тысяч рублей.

На комбинате большое внимание уделяется экономии материальных ресурсов. Только за счет бережливости с начала пятилетки удалось получить сверхплановой прибыли 174 тысячи рублей.

Выполнен план и по техническому перевооружению предприятия. Условно вы свобождено тридцать четырех человека.

Л. ЛИХАЧЕВА,  
директор Люберецкого хлебокомбината.



## СЛОВО ПРОПАГАНДИСТА

Наряду с организационной работой немалую роль в мобилизации коллективов на ударный труд по выполнению Продовольственной программы играют средства наглядной агитации, лекционная пропаганда. Умело используются на Токаревском животноводческом комплексе ГПЗ «Петровское» живое слово лектора, пропагандиста, яркий плакат, актуальный лозунг, стенная газета «Животновод». В красном углке нередко выступают агитбригады Люберецкого Дворца культуры и других.

Животноводы отклинулись на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О всесоюзном со-

циалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985—86 годов», приняли повышенные социалистические обязательства.

НА СНИМКЕ: заведующая отделом пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС Н. В. Самодрова (в центре) вместе со специалистами племобъединения главным ветврачом П. Т. Мочалкиным и начальником Токаревского комплекса В. А. Кулешовой обсуждают вопрос, как повысить действенность наглядной агитации на территории комплекса.

Фото Н. Акимова.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

## С РАСЧЕТОМ НА ПЕРСПЕКТИВУ

В проектно-конструкторском бюро Министерства плодоощущенного хозяйства проводится значительная работа по повышению эффективности творческой деятельности коллектива. Во главе ее стали коммунисты. Большую организаторскую, воспитательную работу провели с людьми члены партийного бюро начальник ПКБ А. С. Кравец, заведующий отделом М. К. Яцко и другие. О роли ученых в ускорении научно-технического прогресса говорилось на партийном собрании.

В 1984 году экономический эффект от внедренных научных разработок, выполненных на уровне изобретений, составил свыше 25 тысяч рублей. Ответственные задачи поставлены на последующие годы.

Сейчас в нашем коллективе организовано изучение проекта Основных направлений экономического и социального развития страны на новую пятилетку. Не прошло мимо нашего внимания и то, что партия придает большое значение форми-

рованию сети научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций. Несомненно их ведущая роль в обеспечении научно-технического прогресса.

С расчетом на перспективу работают и наше проектно-конструкторское бюро. За 1985—1986 годы намечено получить экономический эффект от внедренных разработок свыше 140 тысяч рублей, предполагаем увеличить эффективность проектов по сравнению с 1984 годом в 3—4 раза.

Поэтому считаю целесообразным в проекте Основных направлений в разделе IV «Ускорение научно-технического прогресса и развитие науки» после слов «существенно расширить объем проводимых научных исследований и разработок, добиться резкого повышения их народнохозяйственной отдачи» добавить: «в том числе и в проектно-конструкторских организациях».

В. ИВАНОВ,  
секретарь партбюро.

## РАЗВИВАТЬ ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЕЖИ

Мы обратили внимание на раздел «Ускорение научно-технического прогресса и развитие науки» в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Нам кажется, что необходимо еще сильнее, более эффективно развивать научно-техническое творчество молодежи. Такое добавление и предлагаем внести в проект.

С особой гордостью мы говорим о производственной базе нашего СГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина. Токарный, слесарный, фрезерный и сборочный участки в целом представляют собой настоящий цех нестандартного оборудования. Здесь изготавливают некоторые узлы токарно-винторезных станков, слесарно-монтажный инструмент, а также детали для основного и вспомогательного

производства завода имени Ухтомского. Нам присуждено одиннадцать медалей ВДНХ СССР за участие в выставке «Молодежь страны Советов».

В производственных мастерских нашего училища претворяются в жизнь новые технические замыслы. Наша цель — еще более плодотворно работать в следующей пятилетке. Мы многое можем. Бригада учащихся группы № 2 (четыре человека) третий месяц подряд обтачивает валы для сенокосилок. Вместе с учащимися группы наладчиков, которые занимаются токарным делом, мы намерены с честью выполнить декабрьское задание по изготовлению втулок для самоходных косилок-плугилок «КПС-5Г».

О. МАЖУГА,  
Р. ИБРАГИМОВ,  
учащиеся СГПТУ № 10.

# ЛЮБЕРЦЫ В РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 гг.

«Вершиной революции, ее кульминацией явилось Декабрьское вооруженное восстание в Москве. Как отмечал В. И. Ленин, «народ получил боевое крещение. Он закалился в вос-

тании. Он подготовил ряды бойцов, которые победили в 1917 г.».

(Из постановления «О 80-летии революции 1905—1907 годов в России»).

## VI. ДЕСЯТЬ ДНЕЙ ПОД КРАСНЫМ ФЛАГОМ

7 ДЕКАБРЯ 1905 года в Москве по призыву Совета рабочих депутатов на всех предприятиях с 12 часов дня началась всеобщая политическая стачка. В предрассветные часы того дня из Перова в Люберецы вышел паровоз, которому суждено было стать легендарным. Его вел машинист Ухтомский. Высадив в Люберецах телеграфиста В. Г. Туркина, железнодорожники отправились дальше, до Голутвина, спеша разнести по линии весть о назначенней стачке.

Как вспоминал Туркин, на Люберецком заводе ночная смена ждала сигнала. В одном из цехов рабочие быстро собрались на митинг. Выстроившись во дворе, все двинулись к вокзалу с песней «Смело, товарищи, в ногу!». Один из рабочих привязал к палке красный платок и водрузил этот «флаг» на здание станции. «Варшавянка» и «Марсельеза» разбудили поселок. Рабочие, сопровождаемые детворой, спешили на завод, не ожидая призыва гудка.

С началом рабочего дня кое-где включили было станки, но основная масса рабочих собралась во дворе, у ворот. Само собой возник митинг. Один за другим на импровизированную трибуну — порожнюю бочку поднимались ораторы. Они страстно призывали рабочих перевести начавшуюся стачку в вооруженное восстание. Тут же был избран стачечный комитет. В него вошли Дубинкин, Лядин, Фунтов, Крылов, Волков, Моисеев и другие.

— Товарищи! — горячо говорил с «трибуны» рабочий Иван Маслов. — Помните листовку? Партия еще в июне призывала нас запасать оружие, ковать кинжалы и стальные пики. Так приступим же к делу...

— Приступим! — неслышь голоса.

Забастовщики подошли к дому директора завода, выдвинули требование: немедленно выдать уголь и металл в кузницу, чтобы ковать оружие. Затем под пение «Марсельезы» все направились на железнодорожную станцию. Федор Дубинкин ловко взобрался на крышу станционного здания и водрузил флаги, изготовленные накануне Николаем Монсеевым. В тот же день Люберецкий Совет рабочих депутатов полностью стал хозяином положения. Прежние власти Люберец были деморализованы. Староста Артемов, заочно приговоренный к лишению жизни, бежал в Николо-Угрешский монастырь и отсиживался в монашеской келье. Жандармский вахмист Семенов, получивший такой же приговор, скрылся в неизвестном направлении. Станционный жандарм Якубик, не сопротивляясь, сдал оружие.

Совет установил контроль над селом и станцией. Дружинники патрулировали улицы, дороги, железнодорожные пути. Поддер

(Продолжение. Начало в №№ 165, 171, 175, 182, 189).

## В ФОНД МИРА

Около 50 участников Великой Отечественной войны и примерно 300 ветеранов труда работают на предприятиях Люберецкого продовольственного торга. Горячо поддерживают миролюбивую созидающую политику Коммунистической партии и Советского государства, ветераны и словом, и делом стараются умножить вклад в благороднейшее дело претворения пожара войны.

## ВКЛАД ВЕТЕРАНОВ

Недавно ветераны Великой Отечественной войны и труда продовольственного торга собрали и внесли от себя в Советский фонд мира 5204 рубля.

Л. ГРИШИН,  
старший экономист Люберецкого  
продовольственного торга.

тучий отряд машиниста Ухтомского.

О событиях в Люберецах немедленно уведомлялось правительство. А о боевой дружине Ухтомского было доложено самому царю.

12 декабря в Люберецы нагрянули казаки. Рабочая дружина спешно изготовилась к бою. Но схватка не состоялась. Пристав Быстров, сопровождавший отряд, так и не подал команды об атаке на дружину, хотя казачий офицер, поигрывая хлыстиком, нетерпеливо просил «дать ему поработать!». Такое поведение Быстрова показалось весьма подозрительным капитану Майеру, когда через несколько дней его рота свирепствовала в Люберецах, и он занес фамилию пристава в список лиц, подлежащих аресту.

В обвинительном акте по делу о дружинниках 1905 года была дана характеристика деятельности революционеров.

«Александр Анохин вступил в боевую дружину, образовавшуюся среди рабочих завода Пурэ в Люберецах, был вооружен револьвером, ездил в поезд с летучим отрядом машиниста Ухтомского. Крестьяне окрестных деревень везли в Люберецы картофель в помощь забастовщикам. Постоянная связь поддерживалась с московскими большевиками. Агитаторы приезжали в Люберецы ежедневно. Связные из Люберец, в их числе Фунтов, Маслов, постоянно держали люберчан в курсе московских событий.

Характерная черта: люберчане не довольствовались собственными успехами, а стремились перенести пламя революционной борьбы на соседние населенные пункты, фабрично-заводские предприятия.

8 декабря завод бастовал. В Люберецы прибыли агитаторы из Москвы. В последующие дни устраивались митинги и манифестации. Рабочие с красными флагами, на которых было написано «Республика», «Долой правительство!», «Да здравствует РСДРП!», ходили в деревни Панки, Часовня, Конюхово. Подосинки и приглашали, чтобы к нам присоединились крестьяне.

Среди населения распространялись прокламации, в которых указывалось, что «стачки уже дали все, что могли дать», дальнейшие действия должны выразиться в вооруженном восстании. «Единственный выход, — говорилось в прокламациях, — является низвержение, путем восстания, царского правительства».

И люберчане, переводя забастовку в вооруженное восстание, запасались оружием. Револьверы и охотничьи ружья были приготовлены заранее. У жандармов было отнято огнестрельное и холодное оружие. Но этого было мало. Боевая дружина предприняла новые решительные шаги.

11 декабря на люберецкую станцию прибывал с Дальнего Востока военно-санитарный поезд. Размахивая красными флагами и сделав несколько выстрелов вверх, дружинники заставили машиниста остановить состав. Пройдя по вагонам, они отобрали у офицеров личное оружие, а в багажном отделении обнаружили более сорока ружей военного образца и ящики с патронами. Все это было конфисковано. Таким же революционным порядком были установлены на станции другие воинские поезда. Часть матросов дальневосточных вспомогательных судов влилась в ле-

вой дружине, переведя забастовку в вооруженное восстание, запасась оружием у воинских чинов и грозил смертью свидетелю сторожу Чушкину за то, что он не предупредил о приезде казаков в Люберецы...».

Прилизительно в таком же стиле охарактеризованы Николай Монсеев, Иван Маслов, Николай Петров, Максим Смирнов, Николай Шмыров.

Эти характеристики, как исторический документ, представляют немалую ценность. Из них мы узнаем имена революционеров 1905 года, племенных борцов за свободу.

А. БЕЛОВ,  
краевед.

РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ: ИНИЦИАТИВА СПЕЦИАЛИСТОВ

## ВСЕ НОВОЕ – НА ФЕРМЫ И КОМПЛЕКСЫ

С большим вниманием, заинтересованностью изучают труженики животноводческих хозяйств района проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986 – 1990 годы и на период до 2000 года. Важный предсъездовский документ показывает горизонты развития отрасли, пути успешного осуществления задач Продовольственной программы как необходимого условий удовлетворения потребностей людей. Подчеркивается важность интенсификации производства, отмечается существенное значение качественного улучшения стада, повышения его продуктивности.

В предстоящей пятилетке труженикам животноводства нашего района предстоит взять более высокие рубежи, позволяющие обеспечить производство и продажу государству молока до 25,5 тысячи тонн в год, то есть увеличить на 16 процентов. Задача сложная и ответственная, для ее успешного решения предстоит улучшить работу по ряду направлений.

У нас накоплен определенный положительный опыт, опиравшись на который, можно уверенно идти к намеченным целям. Добрые плоды приносят поточко-пеховая система, двухсменная работа, коллективный

подряд, внедрение таких методов, как использование денников для отелов коров, выделение животных в отдельные группы, холодное закаливание телят. Налажен плановый контроль за физиологическим состоянием коров. На основе биохимического исследования крови животных производится корректировка кормовых рационов. Практическую помощь по дистанционизации коров, наложению первичного зооветеринарного учета оказывают хозяйствам наряду со специалистами РАПО учеными Московской ветеринарной академии, научно-исследовательских учреждений. В нашем районе регулярно проводится учеба и аттестация специалистов, операторов машинного доения и других работников животноводства. Организуются конкурсы, способствующие росту профессионального мастерства животноводов.

Совет районного агропромышленного объединения ежемесячно проводит заседания штаба – иногда с выездом в хозяйства – с целью координации работы по воспроизводству стада и сохранности поголовья. На заседаниях приглашаются специалисты зооветеринарной службы сельскохозяйственных предприятий района.

Среди всего комплекса ре-

шаемых вопросов организация целенаправленной работы по расширенному воспроизводству стада и рациональному использованию маточного поголовья представляет собой важнейшее условие интенсификации отрасли.

Примером хорошо налаженной работы по воспроизводству стада может служить животноводческая отрасль племсовхоза «Фоминское». За 10 месяцев текущего года хозяйство продало государству 4004 тонны молока – 109 процентов к плану. Ожидается к концу года выход телят 93,4 процента, на 5,8 процента больше прошлогоднего. По сравнению с прошлым годом здесь увеличилось количество отелов коров на 70, нетелей – на 61. То есть, созданы хорошие основы и предпосылки для значительного роста производства молока в будущем.

Вместе с тем не во всех хозяйствах района дело с воспроизведением в хорошем состоянии. Племсовхоз «Малышево», например, неоднократно подвергался критике. Указывал на серьезные недостатки совет РАПО. Однако главные специалисты Н. Ф. Лебедьков и Н. Н. Красноложкин не постарались улучшить положение дел. И прежде выход телят в хозяйст-

ве был низким, а в нынешнем году ожидается до 72 процентов, то есть на 13,6 процента меньше прошлогоднего. Выращивание ремонтного молодняка уделялось мало внимания. Недостатки в кормлении обернулись низкими среднесуточными привесами телок – 458 граммов, что привело к медленному формированию организма животных. А «передержка» принесла хозяйству ущерб в 65 рублей в расчете на каждую телку. Таким образом, получается цепь связанных между собой недоработок, упущений и недостатков. Мириться с ними нельзя. Надо поднимать производственную и санитарную культуру, планомерно повышать продуктивность коров, налаживать эффективную работу по воспроизводству стада. И очевидно с будущего года племсовхозу «Малышево» следует принять все меры к тому, чтобы обеспечить свое животноводство нормами собственного производства на весь стойловый период.

Племсовхозу «Малышево» надо стать в ряд передовых хозяйств района, крупных производителей сельскохозяйственной продукции.

В. СЕРДЮКОВ,  
главный ветврач  
районного  
сельхозуправления.

ТРЕЗВОСТЬ –  
НОРМА ЖИЗНИ

## БИЧУЮТ ПОРОК

В общежитии на улице Бондарева города Дзержинского шли последние приготовления. Одни прикрепляли к стенам рукописные плакаты, другие оформляли помещение, третьи повторяли свои роли в композиции. Совет общежития во главе с Владимиром Остроуховым готовил вечер на тему «Это нам мешает жить».

Всем содержанием вечер, по замыслу его организаторов, должен был послужить делу полного утверждения трезвости, воспитанию здоровых интересов у молодых людей, непримиримому отношению к пьянству, алкоголизму и им сопутствующим негативным явлениям. Работа за утверждение трезвости здесь ведется непрерывно, с использованием разных форм. Например, в общежитии выпускается «окно сатиры», куда попадают на обозрение нарушители порядка.

Организаторы вечера многое перечернули из творчества Владимира Маяковского. Поэт бесподобно бичевал отвратительные, мешающие нашему движению вперед пороки, в том числе пьянство. Немеркующие чеканные слова и сегодня продолжают оставаться оружием борьбы против недостатков, нарушающих общественного порядка.

Совет общежития пригласил на вечер участкового инспектора милиции А. Н. Лаптева. Выступив перед молодежью, он подробно рассказал о советских законодательных актах, направленных против алкогольного дурмана, об ответственности за их нарушения.

С таким же интересом слушала молодежь ветерана Великой Отечественной войны А. С. Алимкина. Долгое время он работал в милиции, и перед его глазами прошло немало человеческих судеб, искалеченных пьянством. Об этом ветеран рассказал собравшимся. Он и В. Остроухов, председатель совета общежития напомнили молодежи о широких возможностях для проведения культурного досуга, увлекательных и полезных занятий, самодеятельного творчества и спорта.

Н. КУРОВА,  
заместитель председателя  
совета общежития.

СТРОИКАМ –  
ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

## ПУТЕПРОВОД ЗАСТОПОРILСЯ

Монтажники мостотряда № 90 треста Министерства транспортного строительства СССР в свое время принимали обязательство сдать Панковский путепровод в начале ноября 1985 года. Но объект до сего дня не достроен, не сдан в эксплуатацию.

Монтажники не выполнили свое обещание по нескольким причинам. Подвели их московские смежники, которые никак не могут проложить ливневую канализацию. Планировалось закончить эту работу в июле, но и до сего времени ей не видно конца. Техника у смежников была то неисправной, то проставала из-за отсутствия механизаторов.

Один из основных генподрядчиков – Люберецкое дорожно-строительное управление Минавтодора РСФСР тоже нечетко и неоперативно выполняет свои непосредственные обязанности. Поэтому и не удивительно, что на томилинской стороне путепровода сложилось особенно тяжелое положение. До сего времени не установлены бордюры, не сделаны съезды, где нужно уложить более 400 погонных метров асфальта.

Все это взаимосвязано. Задержка с сооружением ливневой канализации мешает прокладывать электрический кабель. А недоработки со стороны Люберецкого ДРСУ не позволяют установить фонари. Поэтому и не смонтировано освещение на той стороне путепровода, которая прилегает к территории поселка Томилино.

На всем протяжении ветакады не сделаны тротуары. Тем не менее многочисленные пешеходы соревнуются в скорости с водителями-личаками прямо на проезжей части. Ведь переход через железную дорогу закрыт, а другого пути нет. Вот пешеходы и ринулись на недостроенный путепровод. В Люберецком ДРСУ, видимо, не задумываются над последствиями такого сорничества между автомашинами и людьми, находящимися практически в одной точке соприкосновения. Более того, во многих местах новостройка завалена кучами грунта и снега.

Думается, что руководство ДРСУ наведет порядок не только на проезжей части путепровода, но и оперативно решит проблему с завершением строительства его в целом. А вопрос о местонахождении автомобильного транспорта на нем должна не менее оперативно решить администрация Люберецкой гостайонспекции. Не надо забывать о том, что движение по Панковскому путепроводу открыто только для производственных нужд строителей.

В. ПОЛЯКОВ.

## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

### У конвейера – Александр Полянский

Картина сборки изделий в цехе холодильного оборудования завода торгового машиностроения впечатляет. По конвейеру в ряд движутся холодильные прилавки. Около них хлопочут рабочие: оснащают их панелями, устройствами, приспособлениями. По мере продвижения конвейера прилавки приобретают все более красивый вид. Рядом с другими рабочими занят монтажными операциями и Александр Владимирович Полянский. Всегда аккуратный, опрятно одетый, он действует ловко и расчетливо. Монтажный инструмент из рук почти не выпускает, дорожит каждой минутой.

Оперативно действуют и другие сборщики. Ведь конечный результат зависит от всех. Отстанешь – вызовешь нарекания товарищей.

А собирают здесь широко известные холодильные прилавки типа «Пингвин», специальные витрины для школьных буфетов. Эти установки очень нужны для предприятий торговли и общественного питания. Поэтому коллектив завода прилагает немало усилий для увеличения их выпуска. Не менее успешно осуществляется производство и других изделий. За одиннадцать месяцев завод реализовал продукцию сверх плана на 200 тысяч рублей. Общий объем продукции и производительность труда возросли к сопоставимому периоду прошлого года на 9,5 процента. На сто процентов выполнены планы поставок изделий по договорам.

Замечательный пример в труде показывает слесарь-сборщик коммунист А. В. Полянский. За четыре с половиной года он выполнил пятилетнее задание. К 7 ноября справился с годовой нормой, тем самым поставив себя в ряды правофланговых социалистического соревнования, гвардейцев пятилетки.

В. КОВАЛЕВ.

Фото Н. Акимова.



## Из редакционной почты

### ТЕСНО В ПОЛИКЛИНИКЕ

ет также помнить, что любой медик тоже человек, и у него есть свои личные, бытовые и другие заботы, хотя он их и не показывает другим. Чтобы хорошо работать, врачу должны быть созданы нормальные условия.

К сожалению, поликлиника № 2 такими условиями не располагает. В одном кабинете нередко находятся по два врача разных участков. Бывает, что врачу по какому-то вопросу необходимо обратиться к специалисту, находя-

щемуся в другом кабинете. Ему тогда приходится прописываться между больными, заполнившими узкий коридор. Посетителям негде пристесь.

В этом же помещении находится и детская поликлиника.

Такая обстановка мешает оперативной работе медицинского персонала, создает нервозность, вызывает недовольство больных.

В микрорайоне активно ведется строительство жилья. Быстро увеличивается население. К тому же

надо учсть, что жители улиц Красногорской, Митрофанова и Побрятимов обращаются в поликлинику № 1, находящуюся по другой стороне железной дороги.

Поликлиника № 2 должна обслуживать 600 человек в смену, а сейчас ей приходится принимать около 1000.

В доме № 30 по ул. Побрятимов должно открыться стоматологическое отделение поликлиники № 2. Помещение выделено, а вот оснащение его оборудованием, сантехникой задерживается. Сроки открытия поликлиники переносятся из месяца в месяц.

А. ГУЩИН,  
ветеран труда.  
г. Люберецы.

подтвердил, что жалобы на низкие температуры в квартирах вызваны плохим прогревом отдельных стояков системы центрального отопления домов. После проведения ремонтных работ отопление нормализовалось. Отремонтирована кровля в доме № 5-а по Волковской.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

в квартирах холодно.

Кроме того, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда А. Т. Осипов (г. Люберецы, ул. Волковская, дом. № 5-а) сетовал по поводу протекающей крыши.

Редакция обратилась с запросом к исполняющему обязанности управляющего Люберецким жилищно-коммунальным производственно-эксплуатационным трестом (перечисленные дома относятся к этой организации) Е. А. Шилову. Он

## Умение обслужить покупателя

— А теперь ответьте, пожалуйста, на последний вопрос: «Каковы основные формы пропаганды и рекламы книги?» — спросила молодого продавца председатель жюри конкурса на лучшего по профессии среди работников книготорговли района Н. А. Полковникова. И добавила: «Как пример используйте опыт магазина, где трудитесь сами».

Лена Копецкая на минуту задумалась. Нет, ответ она знала, но мешало волнение. Шутка ли, впервые в жизни участвует в настоящем, серьезном соревновании, где должна испытать свои знания, выдержку, сдать своеобразный экзамен на профессиональное мастерство. А его-то как раз и не хватает — предстоит учиться и учиться. Вот теория еще свежа в памяти: только в этом году окончила Московский полиграфический институт, поступила работать в Люберецкий магазин № 7 «Пропагандист».

Но раздумывать долго некогда. Ответ Лены Копецкой был, как и на экзамене в институте, четким, конкретным, по существу. Покончив с билетом, Лена приступила к составлению обзора выданной ей книги. Такое же задание получали и остальные участники.

А конкурс продолжался. Сейчас перебирала, раскладывала по полочкам свой багаж знаний Любовь Кулюшина, продавец малаховского книжного магазина № 10, на базе которого и проходило состязание. Ее ответ не вызвал дополнительных вопросов у жюри.

Н. РЫБИНА.

## ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

## Сбылась мечта актрисы

В Доме культуры завода имени Ухтомского продолжает работу факультет киноискусства. Недавно на его занятия приезжала актриса театра имени Ленинского комсомола, лауреат премии имени Ленинского комсомола Ирина Алферова. Этой наградой она заслужила упорным творческим трудом.

У артистки была давнишняя мечта — сыграть роль в сказке. И вот она снялась в телевизионном фильме «Снегурочку не вызывали». В ближайшее время телезрители смогут его посмотреть и оценить актерское мастерство.

Сама Ирина Алферова больше других любит свою первую

В. МЕЛЕШЕНКО.

## ДЕРЕВЕНСКИЕ МАСТЕРА



ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Издавна село Пурех Чкаловского

района славилось краснодеревщиками и ложечниками. Сбыт продукции шел по Руси и за ее пределами...

В селе и теперь есть цех деревянного промысла. Основная его продукция — расписные ложки, топорища, молотки, коромысла и другие предметы хозяйственного назначения — пользуются большим покупательским спросом.

Яркие, с самобытной национальной расписью ложки, посуда и другие изделия домашнего обихода экспортятся в ГДР, Англию и другие страны.

Молодой специалист Нина Коржанкова [на снимке] занимается художественным оформлением и озеленением сельских улиц, производственных помещений и зон общественного центра. Это ее работа, а роспись — хобби.

Фото В. Войтенко.  
(Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4

## Телевидение

## Вторник

10 ДЕКАБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — А. Н. Островский. «На всякого мудреца довольно просто-таки». Фильм-спектакль. 11.45, 14.30, 16.00, 19.40 — Новости. 14.50 — Для советского человека. 15.30 — Выставка Буратино. 16.05 — Стадион для всех. 16.35 — Фильм-концерт «Новая грань». 17.00 — Привоз. 17.30 — Концерт. 18.00 — Наш сад. 18.30 — Мультифильм.

18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Почта этих дней. 19.30 — Зимний эскиз. 19.45 — Встреча ХХVII съезду КПСС. 21.00 — Время. 21.35 — Экранный зарубежного фильма «Иванка» (ГДР). 22.55 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — Природоведение. 2-й класс. 8.55 — «Ростовская физиотерапия». 9.05, 12.40 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Эффективность бригад нового типа в ОТК». 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35, 11.40 — География. 6-й класс. 11.05 — Шахматная школа.

матная школа. 12.10 — А. С. Пушкин. «Дубровский». 5-й класс. 13.10 — Встреча с прошлым. 13.55 — Драматургия и театр. 15.10, 18.00, 22.15 — Новости. 18.15 — «Встреча с композитором Е. Мартыновым». 19.05 — Международный турнир по гандболу на призы газеты «Заря Востока». Мужчины. Сборная СССР — сборная Польши. 19.30 — Содружество. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.35 — Кубок обладателей кубков по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Вене» (Швейцария).

## Среда

11 ДЕКАБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Творчество юных. 9.15 — «Иванка». Худ. фильм. 10.35 — Клуб путешественников. 11.35, 14.30, 16.10 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.30 — Музыкальный фольклор народов СССР. 16.15 — Габриэль Гарсиа Маркес. 17.15 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — Наука и жизнь. 18.30 —

«Я хочу услышать музыку». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Программа нашей жизни. 19.15 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Хайдук» (Югославия) — «Днепр». 21.00 — Время. 21.35 — Балетная музыка П. И. Чайковского. 22.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Нант» (Франция) — «Спарта» (Москва).

Вторая программа. 8.15 — «Формула творчества». 8.35, 9.35 — М. Ю. Лермонтов. «Бородино». 9.05, 12.40 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Исторические песни. 10.35, 11.40 — Н. А. Некрасов. «Мо-

роз, Красный нос». 11.05 — Семья и школа. 12.10 — Общая библиотека. 9-й класс. 13.10 — Эстетическое воспитание. 13.40 — Школьникам — о физиологии и гигиене. 14.10 — Скульптура первой половины XIX века. 14.40 — Этика и психология семейной жизни. 15.10, 18.00, 23.10 — Новости. 18.10 — «Радуга». 18.30 — Телевечер. 19.00 — Музыкальный киоск. 19.30 — Шахматная школа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Человек и закон. 20.45 — «Ветер в граве». Док. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — «Испытательный срок». Худ. фильм.

## Четверг

12 ДЕКАБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Выставка Буратино. 9.05 — «Испытательный срок». Худ. фильм. 10.40 — В мире животных. 11.40, 14.30, 16.15, 19.35 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.30 — К 80-летию революции 1905—1970 гг. в России. 16.20 — И. Гайдай. Симфония № 90. 16.50 — «Братск». 17.00 — Наука и жизнь. 17.00 — Встреча школьников с сек-

ретарем Ленинского РК КПСС Ивановской области Л. Мигуновой. 17.40 — Покупка «Воронежские девчата». 18.00 — За словом — дело. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир молодежи. 19.45 — Премьера телефильма. «Перед самим собой». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Немецкий язык. 1-й год обучения. 18.15 — Сельский час. 19.15 — Ритмическая гимнастика. 19.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. Переходный турнир. «Нефтехимик» (Баку) — ЦСКА. 2-й тайм. 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.35 — Русские песни, романсы и арии из опер.

## Пятница

13 ДЕКАБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Встреча школьников с секретарем Ленинского РК КПСС Ивановской области Л. Мигуновой. 9.05 — «Перед самим собой». Телефильм. 1-я и 2-я серии. 11.35, 14.30, 16.00 — Новости. 14.45 — Сборы науки и труда. 15.15 — Русская речь. 15.45 — Словацкие ме-

лоди. 16.05 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.35 — Содружество. 17.05 — В гостях у сказки. «Финист — ясный сокол». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Проблемы — поиски — решения. 21.00 — Время. 21.35 — Мастера искусств. Народный артист РСФСР О. Янковский. 22.55 — Сегодня в мире. 23.05 — «Пестрый котел».

Вторая программа. 8.15 — «Владивосток». Телевизор. 8.35 — «Уральский сказочник». 9.30, 12.55 — Английский язык. 1-й год обуч-

## Суббота

14 ДЕКАБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.00 — «Гаубуники». 9.25 — «АвтоБраллы». 9.50 — АВБГДефа. 10.20 — Товары, услуги, реклама. 10.50 — Изобразительное искусство. 11.35 — «Учителя». 12.00 — Играет Е. Кисин. 12.45 — Поззия. 13.30 — «Радуга». 14.00 — Семья и школа. 14.30, 16.35, 19.55, 23.30 — Новости. 14.45 — Герон А. Гайдара на экране. «Дым в лесу». 15.35 —

Очевидное — невероятное. 16.40 — Премьера фильма-балета «Мимолетность». 17.10 — Мир растений. 17.55 — Премьера телефильма «Человек-невидимка». (Англия). 1-я и 2-я серии. 20.00 — Г. Свиридов. Романсы и песни. 21.00 — Время. 21.35 — Молодежный вечер в Останкино.

Вторая программа. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — Документальный фильм. 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — Программа Белорусского телевидения. 10.55 — Кинопанорама. 12.30 — Премьера телеспектакля «Диктатор». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зор-

## Воскресенье

15 ДЕКАБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Никитский ботанический сад». 8.55 — «Радуга». 9.30 — 50-тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Наука и техника. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Ералаш». 14.10 — «Танкер «Дербент». Худ. фильм. 15.45 — «Встречи с Михаилом Светловым». 16.15 — Народное творчество. 17.00, 19.55, 22.50 — Новости.

17.05 — Фильм-концерт. 17.30 — Мультифильмы. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Выступает казачий народный ансамбль «Ходор». 19.00 — «Человек-невидимка». (Англия). 3-я серия. 20.00 — Клуб путешественников. 19.20 — Выступление ансамбля «Ямал». 19.40 — «200 лет спустя». Об истории изобретения воздушного шара. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — «Позитивный воздушный змей». 20.30 — Международный турнир по настольному теннису на призы газеты «Советская культура». 21.00 — Время. 21.35 — На экране — кинокомедия «Аршин мал Алан». 23.10 — Новости.

Программа Оренбургской студии телевидения. 14.50 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.20 — Мир и молодежь. 15.55 — «Гени исчезают в полдень». 5-я серия — «Речевые звезды». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. Переходный турнир. ЦСКА — «Черноморец» (Одесса); «Нефтехимик» (Баку) — «Даугава» (Рига). 18.45 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. 19.25 — Кубок СССР по синхронному плаванию. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Международный турнир по настольному теннису на призы газеты «Советская культура». 21.00 — Время. 21.35 — Короткометражные худ. фильмы.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин «Мебель» Томилинского пос. предлагает: наборы для спальни «Шатура» по цене 775 руб., для

кухни (307 руб.), наборы корпусной мебели (526 руб.), софа «Лира» (250 руб.) и отдельные предметы мебели.

Магазин расположен в поселке Егорово. Проезд авт. №№ 346 и 39 до остановки «Егорово». 1—2.

НА НОВОГОДНИЙ ПРАЗДНИК —  
В КАФЕ «СЛАВЯНКА» И «РОДНИЧОК»

Уважаемые жители и гости района! Кафе «Славянка» и «Родничок» Люберецкого треста столовых принимают заявки на празднование Нового года 31 декабря. Билеты можно приобрести у администраторов кафе. Возможны коллективные заявки.

Люберецкий трест столовых. 1—1.

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Следующий номер «Люберецкой правды» (двойной) выйдет в четверг, 12 декабря.



Отдел писем — 553-27-07, справки по объявлениям, бухгалтерия — 553-23-24, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-22-24, ответственный секретарь — 553-26-83.

И. о. редактора  
П. С. БИЦУКОВ